

# 男人好色的学术分析

从生物学的角度来说,生命的终极目的,就是要完成基因传递。后代最多的生物个体,就是最成功的个体。

一只母鸡一天只能生一只蛋,而一只公鸡一天却能“上”几十次。如果让这只公鸡几十次都上同一只母鸡,或者憋着——一天只行一次房,那对这只公鸡的遗传利益来说,无疑是极大的损失。同时,行一次房对公鸡而言,付出极小——谁也没见过鸡的精子是什么样子,但鸡蛋大家都喜欢,一只煮鸡蛋就是一顿不错的早餐。如果公鸡射一次精,消耗的蛋白质也像一只鸡蛋的蛋白那么多,那这只公鸡一天最多也只能行一两次的房,那种每天都“上”几十次的“淫糜”生活,恐怕连念头都不会有。

一只鸡蛋的大小,是一个鸡精子的几十万倍。雌雄两性性细胞大小差异的极端,见于鹌鹑。鹌鹑,新西兰国鸟。仅产于新西兰,无尾无翅,属小型鸵鸟类。它的卵子是雄性精子的一千万亿倍!但不公平的是,在一只小鸡身上,来自公鸡的基因和来自母鸡的基因,却是各占一半!

如果一只公鸡“上”一次就能让母鸡受孕,它一天能“上”多少次,就需要多少只母鸡——每天对妃子们“普施雨露”一次。只有这样,才最符合它的遗传利益。

虽然女人的卵子与男人

的精子相比,大小差异没有鹌鹑的那么悬殊——人类卵子的大小是精子的30万倍——但道理是一样的。

男人一次射精的精子数,达数亿甚至十几亿。而女人,假如13岁初潮,45岁绝经,一辈子最大的排卵数,也不过区区的384个,如果其间怀孕或哺乳,这个数字还得下调。乍一看,在现行的一夫一妻制中,男子的生殖潜能被浪费了多少啊!当然这种算法一定会遭到所有人的反对:男人如果一次只射出一个精子,能让其配偶怀孕吗?

好像有点难度。那么我们换个角度,从时间出发来算算这笔账。一个男人两次射精之间的间隔,从理论上说,是15~30分钟。当然实际上,没有哪个男人能长时间保持这样的高效率。那么,一天一次怎么样?这对男人的身体不会有任何损害。

来看看女人的情况:怀孕及分娩需270天,之后的哺乳期内也很难再怀孕。虽然古代女子的哺乳期都很长,5~7年的时间也很常见,但我们仍按现代的1年时间来计算。这样,一个女人两次怀孕的间隔就是600多天。

看来,要想把一个男人最大的生殖潜能表现出来,应该

给他配备640个女人!

但是,这个数字必须被修正一下:没有哪个男人能够“弹无虚发”,与一个女人交配一次就会让她怀孕。平均需要多少次很难估算,我们放宽到20次,应该足够了——假定这20次全都发生在女人的“危险期”。

我们不妨想象有一群女人在一个男人面前“排队”,条件如下:

A. 一个男人一天只行一次房;B. 只和身处“危险期”的女人性交,间断也好,连续也好,只要做满20次,这个女人就会怀孕;C. 如果轮到哪个女人,而她却正好处于例假或安全期,则向后顺延一天,直至她进入“危险期”;D. 怀孕的女人离开队列,完成分娩和一年哺乳后,再加入队列;E. 队列中人数最少的时候,不得少于16人。

这样算下来,每个男人共需要48个女人,即可发挥其最大的生殖潜能。

在吉尼斯世界纪录中,生育最多的男人是17世纪的摩洛哥国王伊斯迈尔,他一共生育了525个儿子和342个女儿。而女子中,生育纪录的保持者是一位莫斯科妇女,只有可怜的69人——能达到这个数字,还要归功于她生了很多

三胞胎。子宫的容量,总是有限的。通常一个女人一胎生一个孩子,最大生育数也就是25个左右。与摩洛哥国王的子女数加以比较,比例是1:56。看来,我们上面那个1:48的估算,还不至于太离谱。

男人的遗传利益,在于与尽可能多的女人交配,以期生育出更多的后代。他的好色,是喜新不厌旧的。拿贾琏来说,凤姐和平儿,容貌、肌肤、身材、教养,哪方面拿出来都要比鲍二媳妇强出许多。但那也没有用,贾琏还是要去“偷腥”的。因为唯有与多个女人保持性关系的这一行为模式,才符合贾琏的遗传利益。这一行为模式,早已被数字化编码储存在他的基因里了。贾琏之好色,正如小鸭子生下来就会游泳一样,是在贾琏动脑筋思考之前,甚至在他有一个会思考的大脑之前,就已经决定了。正如贾母所言:“……整日价偷鸡摸狗,脏的臭的,都拉了屋里去……”凤姐和平儿再好,他也还是只喜欢和不同的女人睡觉。一个男人只能有一个妻子,而又不许他辗转反侧对其他女人寤寐思服,这确实十分不近情理。毕竟,男人的好色,是由其最根本的遗传利益所驱动的。这既不是什么道德问题,更不是所谓的

“思想品质”问题。这些所谓好色的表现,源于天性。

晋灭吴后,晋武帝将吴国皇帝孙皓的嫔妃、宫女悉数收纳,致后宫逾万人。而南北朝时后赵的皇帝石虎,后宫居然有3万多人。不过,对普通男人来说,即便只有48个妻子,也是一件辛苦而困难的事情。首先,他就面对来自其他47个男人的竞争,要冒被那47个男人联合起来“谋害害命”的危险,以及众多子女带来的沉重经济负担等诸多烦恼。所以自古以来,只有在权力和财富上达到很高的成就,男人才能有能力拥有众多的妻子。据达尔文对新西兰原住民部落情况的描述:在部落中,几乎每一个长得好看些或有望长得好看些的女子,都会被酋长宣布为他的“塔铺”,意即禁脔。

有没有某个男人能避开诸如养孩子之类的烦心事而有幸当一个“大鼻子情圣”呢?在这方面,国王们和中世纪的教皇、主教比起来,不过是小巫见大巫。据《欧洲道德史》中记载:1171年在圣奥古斯丁,一个男修道院院长仅在一个村子里就有17个私生子;在西班牙的圣彼拉奥,另一位男修道院院长于1130年被证实至少有70个姘妇;列日的主教亨利三世被免职,原

因是被查出有65个私生子。小小的主教当然无法与教皇相比——被教皇约翰二十三世所承认的私生子,数目达到创纪录的117个。这个惊人的数字当然是长期努力的结果——在他还只是布伦红衣主教的时候,就与辖区内超过200个的有夫之妇、寡妇、姑娘和修女有染。

在好色大业上,中国的男人比起外国的男人来,不说有过的无不及,至少是不遑多让。清朝采薇子《虫鸣漫录》中记载,朱元璋的大将常遇春,“三日不御女,皮裂血出,军中携妓自随,明太祖不之禁”。更有甚者是纪晓岚,每天必须行房5次,分别是入朝前、入朝后回来、午间、傍晚和临睡前各一次。据他自己说,如果不这样,就会生病。这5次中尤其是“入朝后回来”还要行一次房,实在是令人匪夷所思。纪晓岚的阅微草堂在今天北京市珠市口西大街。虽说以前上朝比现在上班要早很多,天不亮就要进宫,可参完朝议完政,还得和同僚们聊几句天气,然后才能打道回府。坐轿子从天安门一直到珠市口西大街,一路上也得花不少时间。这么算下来,到了家里怎么也得是11点钟左右、快吃中午饭的光景。看来他午饭前后要各行一次房这饭才吃得香,和女人睡个觉简直如同今人之饭前便后要洗手。

(肉唐僧 来源:被劫持的私生活)

# 中国文化趣闻

本书是《问吧——有关中国文化的101个趣味问题》之姊妹篇,继续探讨了101个趣味文化问题,为广大读者了解中国历史和文化打开了一扇小窗。

## 额前的头发为何叫“刘海”

人们常把额前垂留的头发叫做“刘海”,据说,额前的头发之所以被称为“刘海”,与神仙刘海有关。

相传古时有位仙童叫刘海,在民间传说中,他的额前总是垂下一列整齐的短发,显得童稚、可爱。后代画师所画的仙童肖像常以刘海为样。在著名的民俗画《刘海戏金蟾》中,他额前垂发,骑在蟾背上,手舞一串铜钱,显得天真活泼。此后,小孩或妇女额前留的短发,便称为刘海。

当然,关于“刘海”的来历还有另外一种说法,认为刘海原本是“留孩”,即指小孩子所留的头发。古代女孩15岁时便盘发插簪表示成年,男孩则于15岁时束发为髻,到20岁时举行表示成年的冠礼。在未成年之前,小孩子的头发大都是自然下垂的,所以人们用“垂髫”、“髻年”代指儿童或童年。陶渊明《桃花源记》中的“黄发垂髫,并怡然自乐”指的就是老人(黄发)小孩(垂髫)都非常快乐。这种孩童时代所留的头发,统称为“留孩发”。有的女子到成年以后,为了让自己的发型更好看,依旧让额头上的头发自然下垂,保持着留孩发,也就是现在所说的刘海。到了唐代,民间产生了“刘海戏金蟾”的传说故事。由于“刘海”与“留孩”古时发音基本相同,而“留孩”又本为口语俗称不太雅观,故书面文字就常把它写作“刘海”。

## “弹指一挥间”究竟是多久

我们形容时光短暂时常用“弹指一挥间”这个比喻。其实这里的“指”就是手指,“弹指”就是捻弹手指作声的意思。佛家常用“弹指”来比喻时光的短暂。“弹指”也是佛教中的一个时间量词,出自于印度的梵语。《僧祇律》上解释说:“二十念为一瞬,二十

瞬为一弹指,二十弹指为一罗预,二十罗预为一须臾,一日一夜为三十须臾。”

另外,“弹指”,也就是捻弹手指作声的动作,还原本是印度的一种风俗,用以表示欢喜、赞叹、警告、许诺、觉悟、招唤、敬礼、祝咒等含义。

## 乱写乱画为何称为“涂鸦”

“涂鸦”的说法来自唐代卢仝《示添丁》中的诗句“忽来案上翻墨汁,涂抹诗书如老鸦”。这很好理解,古人写字用墨汁,写出来的东西自然也是黑色的,与乌鸦的颜色一样。卢仝说自己的作品“如老鸦”,真是既生动又风趣。后人便由此沿用“涂鸦”来比喻书画或文字的稚劣,这种说法多有谦称的意味。

现代意义上的“涂鸦”则具有多重的文化内涵。凡是街头建筑物上的墙壁上所出现的各类色彩鲜艳的图案,或奇形怪状的文字,均可被称作“涂鸦”。这些被一些人视为艺术,却令管理人员头痛的街头文化,是一种结合了“嘻哈”文化的涂鸦艺术,形成于上世纪70年代初的纽约。

部分文化研究的学者则认为:“涂鸦”作品是某些阶层人士进行心理宣泄的一种衍生品,尤其是时代压抑下的族群和阶层群众的心理宣泄,它具有较强烈的反叛色彩、发泄的倾向和随意的风格,甚至有些反传统、反社会的精神。

## “吹牛”是一种渡河工具?

“吹牛”现在在夸口、说大话等意思,可它最早的意思,却与浮夸无关,指的是西北人的一种渡河工具。史学家顾颉刚先生曾在《史林杂识·吹牛·拍马》一文中作过考证:吹牛一词最早是西北方言,源于陕甘宁和内蒙古一带。西北河流湍急,难以行舟,本地人遂就地取材,用若干牛皮或羊皮袋吹成气囊,做成皮筏子,扎好口后连接成筏,作为渡河的工具。牛皮筏子相连,可以承载数千斤

的重物过河。据说,元世祖忽必烈就曾把它用于战争,并获大捷。他曾率军到达金沙江西岸,命令将士杀死牛羊,塞其肛门,“令革囊以济”,渡江进入丽江地区,并大败大理守军。现在昆明著名的大观楼长联中提到的“元跨革囊”,指的就是这个典故。

关于吹牛,还有一种有趣的说法,认为它与游牧民族的生活有关。游牧民族逐水草而居,最看重的财产就是牛马。因此,人们聚在一起时总喜欢谈论自己的牛马,其中就难免有夸大的成分。日久天长,“吹牛”之说流传开来,有了说大话的意思。

有意思的是,在某些地方方言中,“吹牛”还有其他的意义。如在云南方言里,“吹牛”是聊天、拉家常的意思,与说大话完全无关。

## 夫妻也叫“两口子”

夫妻常被人叫做两口子,带有些许亲昵的色彩。不少人认为所谓“两口子”,就是夫妻俩是一张嘴在一起吃饭,这样理解未免显得简单了些。其实,这“两口子”之说,还有段小故事,而且不止一个版本。

比较流行的版本是说,在明朝洪武年间,南方某地书生高文敏,一日外出,在河中救出一名唤作路春花的女子。两人一见钟情,私订终身。谁知春花被恶少罗大公子抢走纳为小妾。后借丫环小玉相助,高、路二人出逃,但却被罗大公子追上,相互撕扯中罗坠崖身亡。

**全省版 广告热线: 025-84519772**

**贷款咨询服务**

钱隆贷款:速办个人贷款,长期办理中小企业(10-500万)民间融资,财团直投,免抵押,免担保,外地可025-85036700、013218888896

冉怡:专业办理个人、企业、项目投资、融资、实力雄厚、财团直投,成功案例,外地可,成功收费。025-68951410

兴利翔:个企急贷、免抵押各行信用业务,包下85011370

罗家势力强大,高、路二人被打入死牢候斩。朱元璋得知此事,亲自审问,终于真相大白。于是朱元璋便免除高、路二人的死罪,将二人分别发配到湖北的桃园口和安徽的金山口。虽远隔千里,但二人两情依旧,当地人都很敬重他们,称他们为“两口子”。

另外一个版本是清朝时候的事儿。说的是乾隆年间,山东有一个叫张继贤的才子,偶识本地恶少石万仓的妻子曾素箴。二人一见钟情,遂私下往来。石万仓是个嗜酒成性的人,一次因酗酒过度而一命呜呼。石家人怀疑他是被曾素箴害死的,就告到县衙,说曾素箴因奸杀死亲夫。县官便

将张继贤和曾素箴两人判为死罪。乾隆皇帝在阅卷时,无意中看到张继贤的供状文笔不凡,十分惊讶,有心救他。因此,乾隆御批将张继贤和曾素箴分别发配到微山湖的卧虎口和黑风口。免于死,况且发配的两地相距不远,可以互相往来,张、曾二人喜出望外。此后,他们经常来往于“两口”之间,渐渐地就被人们称为“两口子”。后来,人们就用“两口子”泛指“夫妻俩”了。

## “吃豆腐”是占女孩便宜

现在经常使用的“吃豆腐”一词,可不是食用豆腐这么简单的意思了。这里所说的“吃豆腐”,是占女孩子便宜

# 中晚期肿瘤患者有救了!

医学界公认:肿瘤是基因病,是基因(DNA)突变逐渐积累所致,因此从DNA入手是治疗肿瘤的关键。

由素有“东方基因摇篮”之称的中科院陕西分院(世界首例成年体细胞克隆山羊“元元”和“阳阳”的诞生地)研制,科学院制药厂生产的基英肽,是经国家药监局批准的能够直接斩断肿瘤细胞的DNA链,杀死肿瘤细胞的基因抗肿瘤药物。基英肽浓度

高,液体剂型易吸收、作用快,特别适用中晚期恶性肿瘤者。

经国内多家三甲医院临床验证:一般情况下肿瘤患者服用基英肽10天左右精神好转,饮食、睡眠明显好转,恶心、呕吐、腹胀等临床症状消失;半个月左右,胸、腹水开始吸收,疼痛明显缓解,放疗化疗患者白细胞等血象指标恢复正常;一个月后,肿瘤得到控制,可下床走动;两个月后大部分患者肿瘤标志物下降,肿瘤块开始缩小……

基英肽因疗效显著,使用安全已被国家药监局批准为“甲类OTC”并在药盒上标注:本品是可斩断肿瘤细胞的DNA链,使之凋亡的抗肿瘤药物,基英肽自上市以来已帮助众多的肿瘤患者走出了“绝症”的阴影。

电话:025-83946955  
0510-85747576  
0512-65162362  
0513-85976856  
0519-86415769

# 疝气不手术 一次性治疗

疝气俗称小肠串气,常见于腹腔沟部及阴部有可复性包块,在腹内压力增高使腹腔内脏器掉入疝囊严重时发生嵌顿性疝,造成肠梗阻产生肠坏死,为此本院由南京中大中医药研究所疝气专家坐诊,率先定点引进卫生部推广新技术疝气“超导可视介入疗法”专治:斜疝、直疝、股疝、鞘膜积液(水疝)及术后复发疝(1-90岁);只需治疗一次即可,具有安全、不手术、随治随走,该技术避免了刀割之苦的烦恼,是医学界公认的非手术治疗疝气的全新技术。

应患者要求,会诊时间自12月10日-12月31日,期间治疗费优惠30%。

**电话:025-68676008**

地址:南京市虎踞南路66-8号,乘13、21、28、75、82、134路到水西门下,江苏鞋城往北100米。

# 消腹水、浮肿 平安过年

腹水、浮肿形成的病因很多,危害最严重的就是滞留体内的水及蛋白质因时间过久转化为有害的水毒蛋白,一般的利尿剂只能排水不能消除水毒蛋白,这种水毒蛋白不除就如出血不止,最终导致肝肾损害,危及生命。

药物学家钱智博教授,从甘遂中成功分离出甘遂多肽和甘遂皂甙,并研制出治腹水专用“臌症新药”,该药能把粘黏的水毒蛋白裂解,还可将其从大小便排出,防止腹水滋生。

经临床验证,肝腹水、肿瘤积液、肾水肿、心及肺源性水肿、无名水肿患者服用1个疗程腹水、浮肿即可消退,中重度患者巩固1-2个疗程即可。

**电话:025-52200234** 省内免费送货